



Frustración de Panameños Ante las demandas de Senadores E.U.

PANAMA, enero 8. (AP). Funcionarios de Alto Rango del Gobierno panameño expresaron su frustración y su cólera en torno a las demandas de varios senadores norteamericanos, respecto del propuesto Tratado del Canal. Los funcionarios, que declinaron ser identificados, dijeron que probablemente no podrán prometer nada específico a los legisladores norteamericanos ni ofrecer fórmulas de transacción en torno a enmiendas posibles al pacto, antes que los norteamericanos terminen su visita aquí.

Un panameño dijo empero que dos enmiendas propuestas por el líder de la minoría senatorial, el republicano Howard Baker, eran al parecer aceptables para su Gobierno. Baker sugirió la incorporación al Tratado de un acuerdo de entendimiento entre el líder panameño General Omar Torrijos y el Presidente Jimmy Carter en torno a los derechos de defensa futuros del Canal. También pidió la abolición de una disposición relativa a un nuevo —Favor pase a la Pág. 11.

SENADORES EN ZONA DEL CANAL. Zona del Canal de Panamá, enero 8. Senadores estadounidenses toman fotografías, mientras un buque se apresta a pasar por las compuertas del Canal de Panamá.

Amenazan con Matar a Ex-Canciller en Guatemala

GUATEMALA, 8 Ene. (ACAN-EFE). Una evolución regresiva parece ser la tónica que siguen los dos casos de secuestro más relevantes y sus víctimas permanecen aún en poder de sus captores, según se estima hoy en Guatemala. Para el industrial del papel, Luis Arimany Comas, se cumplen hoy 55 días de su secuestro, y la familia continúa a la espera de que sus captores tomen contacto con ella para poder pactar el rescate. Por su parte, el ex-Canciller y actual Consejero de Estado, Roberto Herrera Ibarquén, cumple

hoy 9 días en poder de sus secuestradores, que se han identificado como miembros del "Ejército Guerrillero de los Pobres", y las negociaciones para su rescate parecen haber llegado a un punto muerto. La familia de Arimany Comas tenía ya contacto con sus captores pero pidió públicamente reducir la exigencia monetaria en virtud de no contar con el dinero que pedían por él (sin especificar el monto). Por otra parte, la familia Herrera Ibarquén, pidió a la guerrilla presentar pruebas de que

su víctima estaba con vida para continuar la negociación. En respuesta, el Ejército Guerrillero emitió otro documento en el que apunta la posibilidad de dar muerte al cautivo "si se trata de ganar tiempo para que seamos capturados". Se espera que sea la próxima —Favor pase a la Pág. 44.

Sandinistas se Niegan a Negociar con Pdte. Somoza

SAN JOSE, COSTA RICA, 8 de enero. (ACAN-EFE). El Frente Sandinista de Liberación Nacional de Nicaragua (FSLN) anunció en esta capital que no aceptará ningún diálogo con el Presidente nicaragüense, General Anastasio Somoza Debayle. El Diario "Excelsior", de San José, publica hoy en forma exclusiva un comunicado del grupo guerrillero. El comunicado señala que "el diálogo es una mentira contra el —Favor Pase a la Pág. 43.

Medidas de E.U. Recuperan al Dólar en el Extranjero

WASHINGTON, 8 Ene. (Por Rafael Alonso, de EFE) La Reserva Federal de Estados Unidos dio este fin de semana una fuerte inyección de energía a la débil moneda norteamericana al aumentar drásticamente su tipo de interés. En una inesperada decisión que tomó por sorpresa al mismo Gobierno de Carter, la Reserva Federal, el organismo independiente que en Estados Unidos dicta la política monetaria del país, elevó el tipo de interés al 6,5 por ciento. Al elevar el tipo de interés que la reserva federal carga a los Bancos norteamericanos en sus préstamos de dinero del 6 al 6,5 por ciento, la

inversión de dólares en Estados Unidos, resultará más atractiva que en Europa o Japón, donde la tasa de interés es ahora más baja. La decisión de la Junta de Reserva Federal fue adoptada a última hora del viernes por 4 votos a favor y 2 en contra y por producirse en fin de semana no tendrá efectos tangibles hasta la reapertura de los mercados internacionales de cambio, el próximo lunes. Pero los expertos creen hoy aquí que la subida de la tasa del interés federal forzará al comienzo de la semana una subida de la paridad del dólar, frente a las principales —Favor pase a la Pág. 42.

Esfuerzos de Carter por Lograr Apoyo al Tratado con Panamá

WASHINGTON, enero 8. (AP). El Secretario de Estado norteamericano Cyrus Vance iniciará el miércoles una gira de tres días por este país, con la esperanza de lograr apoyo entre la opinión pública a los nuevos Tratados del Canal de Panamá. Falta quizás un mes apenas para que se inicie el crucial debate del Senado, acerca de tales acuerdos. La misión de Vance se inscribe en la puja que libran partidarios y adversarios de los Tratados por hacer valer lo que acaso sea sus últimas argumentaciones, antes que la Cámara Alta entre a considerar la ratificación del arreglo concluido el año pasado entre los Estados Unidos y Panamá. La mayor parte del esfuerzo

gubernamental en busca de consenso para este entendimiento ha corrido por cuenta del Departamento de Estado, cuyos funcionarios han dedicado unas 300 horas a la defensa de los Tratados en presentaciones públicas en todo el país, desde que el Presidente Jimmy Carter y el Jefe del Gobierno panameño Omar Torrijos, firmaran los documentos pertinentes el pasado septiembre. El Gobierno ha decidido llevar ahora la ofensiva al máximo nivel. Vance iniciará su gira en Charleston, Virginia Occidental. También planea visitar Louisville, Nueva Orleans y Los Angeles. Pero la campaña del Gobierno llegará a su clímax cuando el —Favor Pase a la Pág. 43.

Chile no Aceptará las Provocaciones Argentinas

SANTIAGO DE CHILE, enero 8. (AP). El Gobierno chileno no emitirá ninguna declaración hasta conocer la posición oficial argentina, acerca del laudo británico referente al Canal de Beagle, dice hoy la prensa local. Sin embargo, el Diario gubernamental "El Cronista", anticipa que "Chile no acepta las provocaciones". Agrega a todo lo ancho de su primera plana "Tranquila espera en la Cancillería chilena en vísperas de la decisión trasandina". "La Tercera de la Hora" dice

que "Chile mantiene serenidad frente a la respuesta argentina". "Las únicas referencias (de la Cancillería chilena) a la situación que Argentina está planteando en torno a las definiciones de la sentencia, con para recordar que es "inapelable y su cumplimiento está confiado al honor de las naciones signatarias del Pacto", agrega el Diario. Versiones de la prensa argentina han anticipado que el Gobierno de Buenos Aires habría adoptado la "decisión indeclinable de rechazar —Favor pase a la Pág. 42.

La Epifanía Mantiene su Valor Litúrgico Dice Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 8 de enero. (EFE). El Papa Paulo VI, recordó que la Epifanía conserva intacto su valor litúrgico y su profundo significado espiritual, a pesar de que la Iglesia romana haya tenido que trasladarla de fecha. Así lo manifestó en su tradicional allocución dominical que dirigió a los peregrinos en la Plaza de San Pedro, desde el balcón de su estudio privado, antes del rezo del "Angelus". El Pontífice recordó que la Epifanía se mantiene como celebración del misterio de la revelación de Cristo al mundo, a la historia y a la civilización. Paulo VI dijo igualmente que es

una fiesta de proclamación de la vocación de todos los hombres, de todos los pueblos, en la fe de Cristo. Señaló que es una conmemoración demasiado significativa, por su espíritu religioso, para que los fieles la ignoren, a pesar de que su celebración haya sido trasladada de fecha. La Epifanía —prosiguió el Santo Padre— debe ser exaltada como un momento de orientación de la humanidad hacia la verdad y la realidad de su destino trascendente y por consiguiente hacia la paz y el progreso. Paulo VI concluyó en su breve allocución recordando que la Epifanía posee, además de un carácter místico y teórico, otro plenamente popular.



SADAT CON NUMAIRI. Jartum, Sudán, diciembre 8. El Presidente de Egipto Anwar El Sadat es obsequiado con flores por una mujer sudanesa al llegar a Jartum, para conversar con su colega Jaafar el-Naumairi, derecha.